

**Познавательное путешествие по историческим и культурным достопримечательностям города средствами интерактивного плаката  
«Нижний Тагил: моя малая Родина»  
(интерактивная экскурсия с использованием цифровых технологий).**

В современном мире, где информация доступна мгновенно, особенно важно прививать подрастающему поколению глубокое чувство привязанности к родному краю. Детский сад «Маячок» успешно реализует эту задачу, активно внедряя парциальную программу «Город мастеров». Разработанная в 2023 году как региональный компонент образовательной программы, она стала отправной точкой для создания уникального учебно-методического комплекта, способного не только увлекать детей, но и делать процесс обучения эффективным и познавательным. Ключевым элементом этого комплекта стал интерактивный плакат «Нижний Тагил: моя малая Родина».

Интерактивный плакат – это не просто красочное изображение, а настоящая платформа для глубокого и доступного знакомства дошкольников, включая детей с особыми образовательными потребностями, с историко-культурным наследием Нижнего Тагила. Проект направлен на изучение исторического развития города с помощью современных интерактивных технологий, что делает процесс обучения захватывающим и запоминающимся.

Как справедливо отметил почетный гражданин Нижнего Тагила, краевед Иван Коверда: «Любовь к родному городу начинается с детства, и чем раньше мы познакомим наших детей с историей Тагила, тем крепче будет их связь с малой родиной, ведь только зная своё прошлое, мы можем уверенно строить будущее». С этим мнением полностью согласны и педагоги детского сада «Маячок», стремясь заложить прочный фундамент любви к родному городу с ранних лет.

Парциальная программа «Город мастеров» интегрирована в образовательный процесс максимально органично. Разработан системный подход к краеведческому воспитанию, учитывающий возрастные особенности воспитанников:

- Для самых маленьких предусмотрен «краеведческий калейдоскоп» – короткие, 10-15 минутные занятия, наполненные яркими впечатлениями и увлекательными фактами.

- Для старших групп проводятся полноценные «краеведческие экспедиции», требующие 25-30 минут для глубокого погружения в тему.

Важно, что плакат доступен для детей ежедневно в центре краеведения, позволяя им самостоятельно исследовать историю родного города. Он активно используется во время утренних и вечерних кругов, а также служит замечательным путеводителем для семейных прогулок, укрепляя связь между детским садом и семьей. Такой комплексный подход, по мнению известного политического деятеля и бывшего мэра Нижнего Тагила Сергея

Носова, имеет исключительную важность для формирования подрастающего поколения тагильчан.

Благодаря использованию интерактивного плаката воспитанники:

- Получат базовые знания об истории Нижнего Тагила и его ключевых достопримечательностях.

- Научатся ориентироваться на карте города.

- Существенно обогатят свой словарный запас.

- Проявят стойкий интерес к истории и культуре родного края.

- И, что самое главное, почувствуют гордость за свой город и будут стремиться узнать о нем больше!

Что делает плакат по-настоящему интерактивным?

Это многогранная платформа, включающая:

- Печатную версию: Возможность прикоснуться, рассмотреть детали, использовать в качестве настольной игры.

- Электронную версию: ссылки на дополнительные материалы – видеоролики, фотографии, аудиозаписи, которые расширяют горизонты познания.

- Методический комплект: конспекты занятий, дидактические игры и творческие задания, разработанные для максимальной вовлеченности детей.

- «Паспорт юного тагильчанина»: уникальный элемент, в который ребята вклеивают наклейки и записывают свои достижения, фиксируя свой путь в изучении родного города.

Плакат адаптирован для детей с разными образовательными потребностями. Используются простые и понятные изображения, крупные шрифты, звуковое сопровождение.

Интерактивный плакат «Нижний Тагил: моя малая Родина» – это не просто инструмент обучения, это способ воспитания патриотизма, любви к своей малой родине.